

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на соискателя – заведующего отделением судебно-гистологической экспертизы
отдела морфологической судебно-медицинской экспертизы –
врача – судебно-медицинского эксперта
федерального государственного бюджетного учреждения
«Российский центр судебно-медицинской экспертизы»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Куприянова Дмитрия Дмитриевича

Куприянов Дмитрий Дмитриевич, 02.01.1976 года рождения, в 1998 г. закончил ГБОУ «Московская медицинская академия имени И.М. Сеченова» Минздрава России по специальности «лечебное дело». С 2004 по 2018 г. работал в ГБУЗ г. Москвы «Бюро судебно-медицинской экспертизы Департамента здравоохранения г. Москвы», где занимал должности врача – судебно-медицинского эксперта, впоследствии - заведующего судебно-медицинским отделением и заведующего отделом судебно-медицинского исследования трупов. Куприянов Д.Д. имеет высшую квалификационную категорию врача – судебно-медицинского эксперта; прошел профессиональную переподготовку по специальностям «Патологическая анатомия», «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

Куприянов Д.Д. работает в ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России с 10.12.2018 в должности врача – судебно-медицинского эксперта отдела повторных, сложных судебно-медицинских экспертиз, с 16.08.2019 в должности врача – судебно-медицинского эксперта отделения судебно-гистологической экспертизы, с 01.02.2020 в должности врача – судебно-медицинского эксперта – заведующего отделением судебно-гистологической экспертизы.

Научная работа по иммуногистохимической диагностике прижизненности повреждений была начата Куприяновым Д.Д. в 2019 году по собственной инициативе и продолжена после перехода на работу в отделение судебно-гистологической экспертизы. После получения и опубликования в 2020–2021 годах первых успешных результатов 28.09.2022 Куприянов Д.Д. был прикреплен к ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России в качестве соискателя для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по утвержденной Ученым советом теме «Имуногистохимическая характеристика прижизненности повреждений мягких тканей тупыми твердыми предметами».

За время работы над диссертацией Куприянов Д.Д. проявил себя пунктуальным, требовательным, добросовестным исследователем с развитыми способностями к определению цели и задач, научному поиску, анализу литературных и экспериментальных данных, обобщению полученных результатов и проектированию их практического внедрения, показал высокий уровень профессиональных знаний и компетенций. При выполнении научной работы соблюдал принципы этики и деонтологии, доброжелательность и уважение к сотрудникам.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 11 научных работах, из которых 4 – в издании, рекомендованном ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, индексированном в базе данных Scopus (журнал «Судебно-медицинская экспертиза»).

Результаты диссертационной работы были доложены на: Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Вехи истории Российского центра судебно-медицинской экспертизы. К 90-летию со дня образования»; IX Всероссийском съезде судебных медиков с международным участием (2023); Всероссийском междисциплинарном конгрессе по непрерывному профессиональному медицинскому образованию работников здравоохранения «ЗОНТ: здоровье, образование, наука, технологии» (2023); Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Современные проблемы судебно-медицинской гистологии» (2024), а также на заседаниях Ученого совета ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России.

Теоретические разработки, результаты научного исследования внедрены в повседневную практическую работу и используются в учебном процессе при подготовке ординаторов и аспирантов, а также в рамках последипломного образования на семинарах и курсах повышения квалификации врачей по специальности «Судебно-медицинская экспертиза». Всего Куприянов Д.Д. является автором 21 научного труда.

Выполненная диссертационная работа прошла апробацию и была рекомендована к публичной защите в апреле 2025 года.

Тема выполненной Куприяновым Д.Д. диссертационной работы актуальна, полученные им результаты исследований разрешили ряд вопросов иммуногистохимической диагностики прижизненности повреждений мягких тканей тупыми твердыми предметами и очертили круг пригодных для этой цели иммуногистохимических маркеров, сформировали несколько направлений дальнейших исследований. Диссертация выполнена на достаточном по объему материале с адекватным использованием методов статистической обработки и может быть представлена к публичной защите.

В течение всего периода экспертной деятельности в ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России Куприянов Д.Д. участвует в проведении комиссионных судебно-медицинских экспертиз по материалам уголовных и гражданских дел в качестве эксперта-гистолога и эксперта-организатора. Куприянов Д.Д. проводит практические занятия со слушателями курсов повышения квалификации врачей по судебно-медицинской гистологии, выполняет функции куратора практической подготовки ординаторов (успешно подготовлены 4 молодых специалиста по специальности «Судебно-медицинская экспертиза»).

Куприянов Д.Д. имеет высокий уровень теоретической и практической подготовки, что в сочетании с широким профессиональным кругозором и опытом позволяет на качественном и доказательном уровне выполнять порученный объем экспертных исследований в установленные сроки. Постоянно повышает уровень своих профессиональных знаний: неоднократно проходил курсы повышения квалификации по различной тематике, регулярно участвует в научно-практических конференциях, в том числе с международным участием по актуальным вопросам судебно-медицинской науки и практики, смежным клиническим дисциплинам. Является высоко мотивированным к работе, ответственным, трудолюбивым, дисциплинированным сотрудником, пользуется уважением среди коллег.

За многолетний добросовестный труд Куприянов Д.Д. в 2023 году награжден Почетной грамотой Министра здравоохранения Российской Федерации; является ветераном труда.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать Куприянова Д.Д. как соискателя ученой степени, соответствующего требованиям, предъявляемым к научным работникам.

Научный руководитель:

Заведующий отделом
морфологической судебно-медицинской экспертизы
ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

М.В. Федуллова

« 12 » *мал*

2025 г.

125284, г. Москва, ул. Поликарпова, д. 12/13
Тел: +7 (495) 945-63-80*161
e-mail: fedulova@rc-sme.ru



Подпись, ученую степень, ученое звание М.В. Федуловой заверяю

Начальник отдела кадров
ФГБУ «РЦСМЭ» Минздрава России



Т.Н. Кухоль

« 12 » *мал*

2025 г.